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Socha sv. Floriána sa vrátila na svoje pôvodné miesto

Šamorín si uctil pamiatku zosnulých hasičov a vojakov

Mestská časť Kráľovianky sa 
10. októbra stala svedkom 
mimoriadnej udalosti, ktorá 
sa niesla v slávnostnej atmo-
sfére. Po dlhých 25 rokoch sa 
na svoje pôvodné miesto vrá-
tila socha svätého Floriána, 
patróna hasičov.
Pomník pri ceste v Kráľovian-
kach bol postavený pred 25 
rokmi Pavlom Mikšíkom a jeho 
priateľmi, ktorí takto chceli vzdať 

hold hasičom. Socha svätého 
Floriána, patróna a ochrancu 
hasičov však bola z pomníka 
po nejakom čase odcudzená. 
Pomník dlhé roky zíval prázdno-
tou, až kým sa ho neujala Kata-
rína Kozárová so svojou rodinou. 
Nakoľko táto drobná sakrálna 
stavba susedí s ich pozemkom, 
nenechali ju prázdnu a obnove-
nú sochu sa im podarilo vrátiť na 
svoje pôvodné miesto.

10. októbra sa pri miestnej kúrii 
zišli nielen obyvatelia mestskej 
časti, ale aj hostia. Prítomných 
privítala Karmen Procházko-
vá, ktorá vo svojom prejave 
vyzdvihla, akú obetavú prá-
cu vykonávajú hasiči deň čo 
deň. Pozvanie prijal aj Csaba 
Mikus, rímskokatolícky farár 
zo susednej obce Báč, ktorý 
vysvätil sochu. Na podujatí 
hrala Dychová hudba Dob-

rovoľného hasičského zboru 
Šamorín. Pre miestnu komu-
nitu je návrat sochy nielen 
obnovou dôležitého pomníka, 
ale aj symbolom občianskej 
spolupatričnosti v Kráľovian-
kach. Organizátori plánujú 
do budúcnosti aj založenie 
občianskeho združenia, kto-
ré si kladie za cieľ skrášľova-
nie Šamorína a podporu jeho 
mestských častí. 		  (l)

Pri príležitosti sviatku Všet-
kých svätých a Dušičiek sa 
na mestskom cintoríne 1. a 2. 
novembra konalo pietne podu-
jatie a ekumenická bohoslužba.
V deň Všetkých svätých si 
zástupcovia nášho mesta, čle-
novia Dobrovoľného hasičského 
zboru Šamorín, pozvaní hostia 
a návštevníci cintorína uctili 
pamiatku zosnulých hasičov a 

talianskych a ruských vojakov, 
ktorí zahynuli v zajateckom 
tábore na území nášho mesta 
počas prvej svetovej vojny. Na 
spomienkovom podujatí vystú-
pil dychový orchester dobro-
voľného hasičského zboru pod 
vedením Zuzany Bazsó Horváth. 
Gianclemente De Felice, veľvy-
slanec Talianskej republiky na 
Slovensku a podplukovník Cres-

cenzo Chianese položili k hrobu 
talianskych vojakov vence.
V nedeľu 2. novembra sa v 
dome smútku konala ekumenic-
ká bohoslužba, kde obyvateľov 
privítal primátor mesta Csaba 
Orosz.
„Využime prosím tento čas ticha 
na zamyslenie sa nad pomi-
nuteľnosťou našich životov a 
nad tým, čo tu po nás ostane. 

Potvrďme si v sebe navzá-
jom úmysel pokračovať v úsilí 
našich predkov a meniť náš 
každodenný život k lepšiemu 
a ľudskejšiemu“, povedal.
Počas bohoslužby sa k prí-
tomným prihovorili evan-
jelická farárka Jana Fördős, 
reformovaný farár Tibor Kiss 
a rímskokatolícky farár Pavol 
Myjavec. 		  (l)

Na slávnosti v Kráľoviankach bol vysvätený pomník s navrátenou sochou sv. Floriána 				                      (Fotoarchív)
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Na Hlavnom námestí sa 
konal prvý Food Truck Show 

Projekt My sme budúcnosť! 
bol úspešne ukončený

Gastronomický festival Food 
Truck Show v Šamoríne má 
za sebou prvý ročník. V dňoch 
10. a 11. októbra ponúkalo 
svoje špeciality na Hlavnom 
námestí sedem domácich a 
maďarských cateringových 
spoločností a po meste sa 
šírila lahodná vôňa jedál. Gur-
máni si prišli na svoje, mohli 
ochutnať rôzne chute sveta.
Z ponuky mobilných reštaurá-
cií si návštevníci mohli vybrať 
napríklad klasické burgre, špa-
nielske a mexické pochúťky, 
langoše, sladkosti, ale aj rybie 
špeciality.
Toto podujatie má v Maďar-
sku už určitú históriu a tento 
rok sa prvýkrát konal vo forme 
spoločného slovensko-maďar-
ského festivalu, pričom dru-
hou zastávkou podujatia bol 
Šamorín. Festival bol nielen 
komunitným zážitkom, ale aj 
prvým krokom k medzinárod-
nej expanzii maďarskej gastro-
výstavy Food Truck Show s 
cieľom čo najširšej prezentácie 

mobilných reštaurácií oboch 
krajín slovenskej a maďarskej 
verejnosti.
„V Maďarsku pôsobíme už 10 
rokov. Ročne organizujeme pri-
bližne 8 – 10 veľkých podujatí 
Food Truck Show. Cítili sme, 
že nastal čas predstaviť sa aj 
za hranicami, tak sme zorga-
nizovali festival v Komárne a 
potom v Šamoríne,“ povedal 
Róbert Guth, konateľ spoloč-
nosti Food Truck Show Slova-
kia s.r.o. a organizátor festivalu.
„Bola to výborná akcia, organi-
zátori nás na oboch miestach 
milo privítali, naše skúsenos-
ti boli dobré a vnímal som, že 
sa nám tešili aj obyvatelia a 
návštevníci. Prišlo veľa ľudí, 
boli spokojní, dobre sa bavili 
a ochutnali vynikajúce jedlá. 
Verím, že spolupráca bude 
dlhodobá a čoskoro budeme 
môcť opäť pohostiť obyvateľov 
Šamorína. Ak nás pozvú, radi 
prídeme znova. Napríklad aj na 
Festival Pomlé,“ dodal Róbert 
Gút. 			   (l)

Chute rôznych krajín sveta v Šamoríne      (Foto: Mátyás Szinghoffer)

Projekt financovaný Európskou úniou zblížil deti cez kultúru

Skončil sa projekt s názvom 
„My sme budúcnosť!“, kto-
rý sa realizoval v spolupráci 
organizácií Zlatý rez – Zdru-
ženie pre kultúru Šamorína, 
St‘ART Műhely Egyesület 
z maďarského mesta Győr 
a Občianskeho združenia 
šamorínsky Csemadok. Pro-
jekt bol spolufinancovaný 
Európskou úniou prostredníc-
tvom Fondu malých projektov 
Programu Interreg Maďar-
sko-Slovensko.
Počas projektu sa deti z Győru 
a Šamorína zúčastnili spo-
ločných podujatí, nadviazali 
priateľstvá, spoznali tradičnú 
kultúru oboch regiónov, strá-

vili spolu celý deň na folklór-
nom festivale, prehĺbili svoje 
vedomosti o Európskej únii a 
vystúpili so spoločným vzde-
lávacím koncertom pre žiakov 
šamorínskych základných 
škôl.
Na projekte sa zúčastnilo 70 
detí a mladých ľudí z Maďar-
ska a 150 zo Šamorína a oko-
lia, podujatia navštívilo celko-
vo 850 divákov.
Vďaka projektu, ktorý položil 
základy spolupráce, sa medzi 
partnerskými inštitúciami vyvi-
nul taký plodný vzťah, že pod-
písali dohodu o organizovaní 
budúcich spoločných podujatí 
a o ďalšej spolupráci.           (m)

Dobrovoľný hasičský zbor Šamorín aj tento rok pomôže 
Mikulášovi a jeho pomocníkom 6. decembra dostať sa do 

šamorínskych domácností. Aby bola Mikulášova práca 
plynulá a vedel čím skôr vyčariť úsmev na detských 

tvárach, DHZ Šamorín touto cestou prosí obyvateľov 
o pomoc. Nechajte prosím na vchodových dverách 

obytných domov a na bránach rodinných domov odkaz 
pre Mikuláša, že ho očakávate, s číslom bytu, menom, 

poprípade telefónnym číslom. Aj malý oznam môže byť 
pre Mikuláša veľkou pomocou.

Samospráva pokračuje v obnove dopravnej infraštruktúry v Šamoríne. 
V októbri bola zrekonštruovaná časť chodníka a verejného osvetlenia 
na Krížnej ulici. Investícia má zvýšiť bezpečnosť cestnej premávky, keď-
že veľa ľudí chodí pešo do nákupných centier na okraji mesta.
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Čistú kultúru – cieľom je výchova a zachovanie miestnych hodnôt
Myrtil Nagy, riaditeľka Mest-
ského kultúrneho strediska 
v Šamoríne prevzala vedenie 
tejto inštitúcie pred desiatimi 
rokmi, v októbri 2015. Inštitú-
cia za desať rokov jej vedenia 
prežila významnú programovú 
obrodu a rozvoj infraštruktúry. 
S riaditeľkou sme sa rozprávali 
o počiatočných ťažkostiach, 
úspešnom pokračovaní a o 
budúcich výzvach.

S akými pracovnými skúse-
nosťami ste prišli do vedenia 
šamorínskeho kultúrneho 
strediska? 
Pred nástupom do kultúrneho 
strediska som od roku 1997 
pracovala vo Fórum inštitú-
te pre výskum menšín. Keď v 
roku 2015 po rezignácii môjho 
predchodcu vyhlásil vtedajší 
primátor Gábor Bárdos výbero-
vé konanie na pozíciu riaditeľa, 
cítila som, že nastal čas na novú 
výzvu. Som stále presvedče-
ná, že som sa vtedy rozhodla 
správne.

V akom stave bolo mestské 
kultúrne stredisko, keď ste 
prevzali vedenie? 
Bola som si viac-menej vedomá 
podmienok, ktoré tu panovali. 
Od roku 2008 vediem Detský 
folklórny súbor Csali, ktorý má 
zázemie v kultúrnom stredis-
ku a bola som tu pravidelným 
hosťom. Budovu som prevzala 
v dosť zlom stave, už ani vstup 
nepôsobil dojmom, že by ste 
práve vkročili do kráľovstva 
kultúry. Rekonštrukciu potre-
bovala vstupná hala, vetrací 
systém aj divadelná sála. Čo sa 

týka programu, už vtedy sa tu 
konali divadelné predstavenia 
na permanentku, ale vlastného 
programu bolo len málo.

Ako sa podarilo rozbehnúť 
rekonštrukcie, aký rozvoj Vám 
rozpočet dovoľoval? 
Samospráva ma od samého 
začiatku podporovala a nie je 
tomu inak ani dnes. Mohla som 
okamžite začať s prestavbou 
vstupnej haly, ktorú navrhol 
talentovaný šamorínsky archi-
tekt Tomáš Jávorka a dodávateľ 
odviedol kvalitnú prácu. Rekon-
štrukciu vetracieho systému 
spolufinancovala samospráva a 
čiastočne boli  náklady hradené 
z grantu. Rekonštrukcia trvala 
tri roky. Medzitým sme dostali 
novú šatňu, pokladňu a vytvo-
rili vlastnú kaviareň. Veľa vecí 
sme si urobili sami, napríklad 
kompletnú rekonštrukciu báb-
kovej sály.

Aký nový obsah a programy 
prinieslo mestské kultúr-
ne stredisko v posledných 
rokoch? 
Hlavným cieľom bolo, samo-
zrejme, naplniť kultúrny dom 
obsahom. Myslím si, že sa nám 
to podarilo – kým predtým tu 
bolo jedno alebo dve poduja-
tia za mesiac, teraz je tu nie-
čo takmer každý deň. Rozšírili 
sme program permanentiek 
pre dospelých tak, že okrem 
predstavení ľahších žánrov z 
Maďarska tu majú priestor 
aj naše domáce divadlá ako 
napríklad Thália, Jókai a Csa-
var Színház. Priniesli sme sem 
mnoho tanečných divadel-

ných a štúdiových predstavení 
a vytvorili sme permanentku 
Csillagszemű, ktorá ponúka pre 
deti šesť predstavení za sezó-
nu s cieľom vychovávať ich k 
láske k divadelnej kultúre. Nie-
ktoré veci som však na pôde 
kultúrneho strediska zakázala, 
napríklad diskotéky, pretože 
správanie návštevníkov, hluk a 
hlasitosť boli neustálym zdro-
jom problémov. Prichýlili sme 
však šachistov, ktorí dostali 
miestnosť v priestoroch bývalej 
redakcie. V našej výstavnej sále 
na poschodí máme takmer kaž-
dý mesiac novú výstavu výtvar-
ného umenia, zameriavame sa 
predovšetkým na miestnych 
amatérskych umelcov a foto-
grafov.

Ktoré sú najdôležitejšie von-
kajšie podujatia organizované 
vo Vašej réžii? 
Snáď najdôležitejším poduja-
tím sú Hudobné dni Nádvorie 
Korona, ide o dvojdňové pod-
ujatie súčasnej kultúry. Toto 
podujatie už existovalo, keď 
som preberala vedenie kultúr-
neho strediska. Organizujeme 
však aj majáles v Pomlé a kul-
túrny program Festivalu Pomlé. 
Z grantových zdrojov realizuje-
me sériu podujatí Malá večer-
ná hudba, v rámci ktorej sa v 
júli a auguste na Námestí svä-
tého Štefana konali vonkajšie 
koncerty.

Mestské kultúrne stredisko 
v Šamoríne je zázemím pre 
viaceré umelecké skupiny a 
súbory. 
Presne tak, u nás môže bez-
platne využívať priestory na 

skúšku 160-členný súbor Csa-
li, 20-členný súbor Csalló a 
súbor Prvosienka, ale skúša u 
nás aj Komorný orchester Har-
monia Classica alebo Zmie-
šaný zbor Híd, ďalej jazzo-
vá kapela Déja vu a rocková  
skupina The Butchers.

Akým výzvam čelíte dnes, čo 
je ešte potrebné vyriešiť? 
Tak najskôr o tých finančných 
výzvach – jednou z nich je stre-
cha, ktorá nám zateká. Dúfam, 
že samospráva sa bude úspeš-
ne uchádzať o grant na výstav-
bu zelenej strechy, ktorá by 
tento náš problém vyriešila. 
Druhou výzvou sú stoličky v 
našom divadle, sú nestabilné 
a nebezpečné. Okrem toho 
je večná výzva získať si a udr-
žať publikum. Cítime, že v 
poslednej dobe sa ľuďom zní-
žili finančné zdroje na kultú-
ru, niektoré predstavenia sme 
museli zrušiť, lebo sa lístky 
predávali ťažko. Samozrej-
me, má v tom prsty aj blízkosť 
Bratislavy, keďže sa do ktoré-
hokoľvek divadla v hlavnom 
meste dostanete po ceste R7 
doslova za pár minút. Naše 
maďarsky hovoriace publikum 
patrí skôr k staršej generácii, 
čo do veľkej miery ovplyvňuje 
aj našu programovú ponuku. 
Pozitívne však je, že šamorín-
ske publikum je napriek tomu 
otvorené súčasnému tanečné-
mu umeniu, divadlu a moder-
ným adaptáciám. Máme však 
ešte rezervy v oblasti klasickej 
hudby, ktorá nie je v našom 
programe plne zahrnutá. Jed-
noducho povedané – je to ešte 
hudba budúcnosti.                 (l)

Myrtil Nagy sa stala riaditeľkou MsKS v roku 2015 
(Foto: Mátyás Szinghoffer)

Kultúrne stredisko ponúka program takmer na každý deň v mesiaci
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Podporte najlepšie projekty participatívneho rozpočtu

Oddychová zóna
Cieľom projektu je vytvoriť v mestskej časti Kráľovianky zónu oddy-
chu a bezpečné miesto pre hru detí. Umiestnením preliezok a osa-
dením lavičky by sa rodiny s deťmi mali kde združovať. Kraľovianky 
ako jediná mestská časť Šamorína nemá takýto priestor vytvore-
ný dodnes. Každým rokom sa rozrastáme, pribúdajú nové domy a 
prichádzajú prevažne mladé rodiny s deťmi. Takýmto bezpečným 
miestom by vznikol priestor na rekreáciu a hru, ale aj na budovanie 
komunity pre rozvoj mestskej časti.
Žiadateľ: Karmen Procházková

Nákup selektívnych odpadových košov
Hlavným cieľom projektu je zabezpečiť možnosť separovania 
odpadu pre žiakov v priestoroch školy. V projekte plánujeme nakú-
piť smetný kôš na separovaný odpad do každej triedy. Okrem tried 
plánujeme takéto koše umiestniť aj v spoločných priestoroch školy 
- v šatni, pri aule a pri jedálni.
Žiadateľ: Združenie maďarských rodičov na Slovensku a Gymná-
zium Imre Madácha s vyučovacím jazykom maďarským Šamorín

Podcasty Šamorín a okolie - osobnosti každodenného života
Cieľom projektu je vyhotovenie podcastov s osobnosťami v Šamo-
ríne. Pomocou rozhovorov by sme chceli priblížiť komunite a oby-
vateľom mesta každodenné dianie v kultúre, hudbe, školských 
zariadeniach a cestovnom ruchu. Počas projektu v priebehu roka 
2026 plánujeme vyhotoviť 6 podcastov - rozhovorov, z toho budú 
všetky dvojjazyčné (slovensko-maďarské). Ide o sériu pravidel-
ných alebo tematických epizód s obsahom ako rozhovory, diskusie 
či príbehy, ktoré si môžete vypočuť kedykoľvek a kdekoľvek, bez 
prerušenia reklamou a ktoré by odprezentovali každodenný život 
mesta Šamorín a okolia.
Žiadateľ: Erika Forgách

Ateliér pod hviezdami
Pri Základnej umeleckej škole Štefana Németha – Šamorínskeho v 
Šamoríne sa nachádza unikátny park, kde sú na skalných podstav-
coch umiestnené podobizne rockových hviezd. Cieľom projektu je 
revitalizovať tento park, vyčistiť ho, predĺžiť chodník, vybudovať 
malý amfiteáter a javisko, osadiť lavičky a stoličky.
Žiadateľ: SRRZ - RZ pri Základnej umeleckej škole Štefana 
Németha – Šamorínskeho

Rozšírenie detského ihriska v Mliečne
Cieľom projektu je rozšírenie detského ihriska v Mliečne na dvore 
základnej školy. Tento dvor využívajú nielen deti základnej školy, 
ale aj deti z celej mestskej časti Mliečno. Projektom bude vytvo-
rená možnosť stráviť voľný čas na vzduchu a posilňovať telesné 
a duševné zdravie deti. Z projektu plánujeme zakúpiť nový hrací 
prvok.
Žiadateľ: Združenie maďarských rodičov na Slovensku a Základná 
škola s vyučovacím jazykom maďarským Mliečno

Oprava a revitalizácia priestoru pred zbrojnicou
Hlavným cieľom projektu je oprava a obnova cesty pred garážou 
hasičskej zbrojnice v Mliečne, ktorá je v dezolátnom stave. Z dotá-
cie by sme chceli zakúpiť materiál a práce by sme zabezpečili svoj-
pomocne a dobrovoľne.
Žiadateľ: Dobrovoľná požiarna ochrana Šamorín – Mliečno

Výtvarno-kreatívna dielňa klubu mentálne postihnutých
Cieľom projektu je realizácia primeraných kreatívnych činností 
pre účastníkov klubových aktivít v rámci Šamorínskeho združe-
nia mentálne postihnutých, ktoré sa uskutočnia pod dohľadom 
členov/dobrovoľníkov občianskeho združenia. Týmito jednoduch-
šími aktivitami prispejeme k zlepšeniu kvality života mentálne 
postihnutých. Zároveň podporíme ich rodinných príslušníkov a 
poskytneme im možnosť vyjsť zo sociálnej izolácie. Pomocou 
tejto činnosti, počas pravidelných týždenných aktivít kreatívnej 
dielne podporíme nielen sebadôveru účastníkov, ale pomôžeme 
budovať aj odolnosť pre lepšie zvládnutie každodenných výziev 
mentálneho postihnutia.
Žiadateľ: Šamorínske združenie mentálne postihnutých

Dopravné ihrisko
Projekt reaguje na aktuálny stav v meste Šamorín, kde v súčasnosti 
neexistuje žiadne dopravné ihrisko ani priestor, ktorý by umožňo-
val deťom bezpečne sa naučiť pravidlá cestnej premávky. Zároveň 
chceme premeniť nevyužitý priestor v areáli školy na miesto, kde 
by si mohli naši žiaci a deti z nášho mesta rozvíjať svoje zručnosti v 
oblasti bezpečnej dopravy.
Žiadateľ: SRRZ - RZ pri Spojenej škole

Grandees – Od srdca k pohybu
Cieľom projektu je osláviť 5. výročie vytvorenia tanečnej skupiny 
GRANDEES prostredníctvom umeleckého programu, ktorý pred-
staví vývoj skupiny, jej úspechy a vášeň pre tanec. Projekt má za 
úlohu motivovať mladých ľudí k pohybu, spolupráci a tvorivému 
vyjadreniu prostredníctvom tanca.
Žiadateľ: GRANDEES- art & dance centrum

Výsadba stromov okolo pamätníka Pipagyújtó
Projekt sa zameriava na výsadbu stromov okolo pamätníka Pipagy-
újtó. Tieto stromy budú slúžiť ako živý štít, ktorý ochráni pamätné 
miesto maďarskej revolúcie 1848/49 pred vetrom a vytvorí oko-
lo neho krajšie a útulnejšie prostredie. Okrem toho má projekt aj 
ochranársky a krajinotvorný cieľ: vytvoriť na ornej pôde zelený 
ostrov s väčšou rozlohou.
Žiadateľ: Via Nova Somorja Ifjúsági Csoport

Miesto, kde sa radi hráme
Cieľom projektu je revitalizovať a skvalitniť priestor medzi dvoma 
budovami základnej školy, ktorý využívajú žiaci najmä v čase škol-
ského klubu detí. Projektom získame estetické, bezpečné a funkč-
né prostredie vhodné na oddych, šport a spoločné trávenie času. 
Zlepší sa vzhľad areálu školy, zníži sa prašnosť prostredia a v nepo-
slednom rade sa zvýši kvalita trávenia voľného času žiakov. Projekt 
zároveň podporí pohybovú aktivitu detí.
Žiadateľ: Rodičovské združenie základnej školy Mateja Bela

Obyvatelia nášho mesta môžu v období od 10. do 21. novembra dať svoj hlas niektorým z projektov participatívneho rozpočtu. 
Hlasovať sa dá len raz, ale až na tri projekty súčasne. Na podporu projektov je vyčlenená čiastka 15-tisíc eur. Hlasovať možno 
formou SMS po registrácii na webovej stránke samorin.hlasobcanov.sk. Výsledky budú zverejnené 30. novembra.
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Šamorínčania si užili bluesový večer v Mozi Clube

V Šamoríne znel pravý americký džez

Festival Katica - tanec, hudba a hry v MsKS

Posledný októbrový víkend sa 
na rôznych lokalitách mesta 
konali kvalitné hudobné podu-
jatia. V Šup Šup Music Clu-
be koncertovala 25. októbra 
kapela Omega Forever Band, 
Mozi Club hostil tradičné 
podujatie SamariaBlues a 26. 
októbra si mohlo publikum v 
rímskokatolíckom kostole užiť 
záverečný koncert festivalu 
Musica Sacra Samariensis.
V Mozi vystúpila legendárna 
skupina Bluesweiser vedená 
Jurajom Dura Turtevom, ten-
tokrát doplnená v celej Európe 
známym ústnym harmoniká-
rom Mátyásom Pribojszkym. 
Bluesweiser založený známy-
mi šamorínskymi hudobníkmi 
Turtevom a Bobosom Prohász-
kom pred štyrmi dekádami 
patrí jednoznačne medzi naj-

staršie bluesové formácie na 
Slovensku. Vďaka textom gita-
ristu a speváka s jedinečným 
hlasom a umeniu gitarového 
veľmajstra Ivana Tomovica 
ich hudba štýlovo osciluje na 
hranici funku, rocku a alterna-
tívnej hudby. Repertoár ďal-

šej bluesovej hviezdy večera 
Jumping Matt and HisCombo 
zloženej z výnimočných „blue-
sobníkov” sa tiež ťažko zara-
ďuje do jednoznačného žánru. 
Ich októbrový koncert v Mozi 
Clube bol v zásade veselou, no 
náročnou hudobnou oslavou 

plnou improvizácií. Produkcia 
s prímesmi rôznych štýlov od 
Mattea (Pribojszkého), vyni-
kajúceho klávesistu Viktora 
Hamvasa, bubeníka Dániela 
Molnára a basgitaristu Lászlóa 
Csizmadiu bola pre Šamorín-
čanov neobyčajnou hudobnou 
lahôdkou. 
Ako hosť bluesového večera sa 
do koncertu oboch kapiel zapo-
jil aj u nás dobre známy Tibor 
Tornóczi, ktorého vokály a štýl 
pripomínajú Ádáma Töröka. K 
radostnému hraniu sa pridal aj 
Miro Suchoň, skvelý gitarista 
kapely Power Pulse Band.
Tohtoroční performeri tradič-
ného festivalu SamariaBlues 
v réžii Mozi Clubu nesklamali 
a opäť raz pripravili milovní-
kom bluesu nezabudnuteľný 
zážitok. 			   (s)

Koncert skupiny Bluesweiser 			                 (Fotoarchív)

Joe Fonda a jeho formácia 
The NuBand sú na európ-
skom turné, ktorého posled-
nou zastávkou bol Šamo-
rín. Muzikanti tu vystúpili  
17. októbra v Mozi Clube. 
Štúdiový hudobník, kontra-
basista a skladateľ Joe Fonda 
bol ocenený rôznymi hudob-
nými cenami. Po Amerike a 
Európe často koncertuje či 
už s vlastnou kapelou alebo 
s legendami žánru. Niekdajší 
odchovanec Berklee College 
of Music dnes už sám vedie 
majstrovské kurzy. Členovia 
kapely hľadajú nové cesty 

a metódy improvizácie a 
Šamorínčanom priniesli skve-
lú improvizovanú americkú 
hudbu. V Mozi vo Fondovom 
NuBande založenom v roku 
1999 v New Yorku hrali takí 
velikáni ako Kenny Wessel 
(gitarista), Thomas Hebe-
rer (trubkár) a bubeník Lou 
Grassi. Samotná kapela má 
na konte už 10 platní a hrá 
žáner nu-jazz. Po šamorín-
skom koncerte si Joe Fonda 
ešte „odskočil” do Buda-
pešti na malé džemovanie a 
následne všetci odcestovali 
späť za oceán. 

Vynikajúci šamorínsky koncert 
legendárneho kontrabasistu a 
jeho hudobníkov plný sólových 

improvizácií sa uskutočnil vďa-
ka spolupráci DS Jazz Klub a 
Mozi Club. 		  (s)

 Joe Fonda a jeho Nu Band v Mozi Clube 	               (Fotoarchív)

Festival Katica, stretnu-
tie detských folklórnych 
tanečných skupín, sa konal 
posledný októbrový víkend. 
Cieľom organizátorov bolo, 
aby čo najviac detí spoznalo 
ľudové tance a ľudové det-
ské hry Maďarov, Karpatskej 
kotliny a hudobné tradície 
regiónu.
Organizátori a vedúci work-
shopov sa zároveň usilovali o 
to, aby si deti zážitok a skúse-
nosti z festivalu preniesli aj do 
svojho každodenného života. 
Súbor Csali a organizačný 

tím mestského kultúrneho 
strediska všetko pripravili na 
jednotku. Festival sa začal 
rozprávkou Piripotty v poda-
ní Évy Korpás a otvoril sa aj 
obchod s potrebami pre ľudo-
vých tanečníkov. Tanečníci zo 
Žitného ostrova, Matúšovej 
zeme a Szigetközu sa rých-
lo zapojili do aktivít, mnohí 
z nich asistovali pri remesel-
ných dielničkách a na odbor-
ných workshopoch. Deti sa 
mohli dozvedieť o ľudovom 
umení a tancoch jednotlivých 
regiónov. Najmenší hrali pod 

vedením Francisky Valacsay, 
Myrtil Nagy a Dorky Greman 
najmä detské hry z Podzobo-
ria alebo sa učili žitnoostrov-
ské tance. Staršie deti sa v 
divadelnej sále učili tance z 
Magyarbődu, z považského 
a pohronského regiónu a z 
Vajdszentivány pod vede-
ním Magdy Mészároso-
vej, Kriszty Delbó, Lászlóa 
Ravasza, Botonda Csenkeyho 
a Dorky Greman. Od rána až 
do začiatku podvečerného 
galaprogramu prebiehali inte-
raktívne workshopy a popo-

ludní sa konala tradičná súťaž 
zručnosti.
Na záverečnom galavečere 
vystúpili všetky zúčastne-
né súbory. Okrem tancov z 
Medzibodrožia, Tyukodu a 
Bukoviny predstavili aj rôzne 
detské hry. Tohtoročný fes-
tival Katica podporili Fond 
malých projektov Interreg, 
Kultminor – Fond na podporu 
kultúry národnostných men-
šín, Nadácia Pontis, Trnavský 
samosprávny kraj, Mesto 
Šamorín a Mestské kultúrne 
stredisko. 		  (s)
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Výstava dvoch mladých fotografov v MsKS 

Sérum Light Festival – po piatykrát

Výstava diel dvoch mladých 
fotografov bola vo Výstavnej 
sieni Štefana Tallósa Pro-
hászku v mestskom kultúr-
nom stredisku otvorená 17. 
októbra.
Mladé talenty fotografického 
umenia Lara Schickhoferová 
a Kristóf Gremsperger pri-
niesli svoje diela do mestského 
kultúrneho strediska. Obaja 
študovali na strednej škole 
umeleckého priemyslu v Brati-
slave v tom istom ročníku a po 
nedávnej spoločnej výstave v 
bratislavskej Slovenskej národ-
nej galérii vystavujú spoločne 
svoje pochmúrne fotografie 
v provokatívnych témach už 
druhýkrát. Fotky Gremsperge-
ra vznikli v Mliečne, na bitún-

ku spoločnosti Dunahús s.r.o, 
Schickhoferová na svojich 
záberoch zachytila moment-
ky z bratislavských cintorínov. 
Obaja poukazujú na pominu-
teľnosť krásy a života a zachy-
távajú stretnutie so smrťou, 
každý zo svojho uhla pohľadu, 
tak trochu neopracovane.
„Mladá generácia dokáže s 
citlivosťou jej vlastnou ukázať, 
že o niečom možno rozmýšľa 
trocha inak ako ostatní. Pro-
stredníctvom svojich fotogra-
fií ponúkajú Lara a Kristóf aj 
nám možnosť zamyslieť sa 
nad otázkami, ktoré predostre-
li. Títo dvaja mladí umelci majú 
spoločné to, že poukazujú na jav, 
otázky a ani odpovede nedáva-
jú a interpretáciu nechávajú na 

divákov“ – odznelo na vernisáži 
od kurátora výstavy a pedagóga 
Metropolitnej univerzity v Buda-
pešti Pétera Szabóa Pettendiho. 
Na vernisáži zahral improvizácie 

tematicky zladené s vystave-
nými dielami klavirista Ernest 
Mezei mladší. Verejnosť si 
môže vystavené diela pozrieť 
do konca novembra. 

Po Bratislave vystavuje tandem Schickhoferová-Gremsperger druhý-
krát spolu v Šamoríne 		       (Foto: Mátyás Szinghoffer)

V dňoch 10. a 11. októbra sa 
mesto odelo do svetla - v 
Šamoríne sa opäť konala sve-
telná show Sérum Light Festi-
val, ktorý aj tentokrát pritia-
hol stovky návštevníkov. 
Podujatie sa konalo na nádvorí 
Korony a v Kostole sv. Mar-
gity Antiochijskej v Šámote. 
Popri domácich umelcoch sa 
na tohtoročnom, už 5. ročníku 
predstavili nielen maďarskí, 
poľskí, nemeckí, fínski, grécki 
a švajčiarski umelci, ale aj zná-
me mená z Mexika, Indonézie 
a Ameriky – Adél Garics (HU), 
Alex Zelina – Ausgang studio 
(SK), Ari Dykier (PL), August 
Graham (USA), Zsolt László 
Bordos (HU), Greg Moncada 
(USA), Gábor Szűcs (SK), Ján 
Kurnas – AI. monoqel (SK), 
Jakub Ťapucha (SK), John 
Tettenborn (DE), Justin Dorm 
(USA), Katariina Kirves (FIN), 
Kati Angelov (USA), Kit Young 
(USA), Konstantina Tompo-
loidou (GR), Laurie Bender 
„L’aubaine” (CH), Niko Tiai-

nen (FIN), Rodrigo Guzman 
Cazares (HU/MEX), Samuel 
Fajnor (SK) a The Fox, The 
Folks (ID).
„Tohtoročný zámer bol pri-
niesť čo najviac animácií. 
Svoje prezentácie nám na 
festival poslalo zo dvadsaťpäť 

umelcov“, prezradil výtvarník 
a organizátor podujatia Gábor 
Szűcs. „Tohtoročný festival 
sme začali organizovať vlani 
v novembri a vyvrcholením 
podujatia bolo znovudefinova-
nie mozaiky na múroch šamo-
rínskej polikliniky“, pokračo-

val. Vizuálna stránka a čarov-
ná atmosféra šamorínskeho 
festivalu svetla zaraďuje toto 
podujatie k medzinárodne 
uznávaným festivalom a sve-
telné inštalácie umelcov aj túto 
jeseň premenili centrum mesta 
na rozprávkovú krajinu.          (l)

Vizuálni umelci na festivale Sérum v tomto roku premaľovali šamorínsku polikliniku             (Foto: Mátyás Szinghoffer)

Gymnázium Milana Rastislava Štefánika a Základná škola v Šamoríne 
má zámer prenajať 2 ks garáží.

Bližšie informácie na www.gymmrssam.edupage.org 
v záložke  naša škola – zámer – prenájmy priestorov
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Poklady Šamorína v knihe, pomlejské rozprávky v príprave
Alžbeta Méryová sa ako spo-
luautorka prvýkrát predsta-
vila publikáciou Po stopách 
pokladov Šamorína z roku 
2021. Jej články z vlastného 
výskumu miestnej histórie 
odvtedy inšpirovali aj iných 
šamorínskych autorov a pod-
nietili vznik ďalších publiká-
cií.
Táto „zbierka pokladov“ prinies-
la obyvateľom Šamorína  príbe-
hy o histórii Mestského majera, 
šamorínskej tehelni, o mest-
skom cintoríne, o prvom stá-
lom šamorínskom fotoateliéri 
a oprášila zabudnuté legendy 
spojené s lesoparkom Pomlé.
Druhé, rozšírené vydanie pub-
likácie Po stopách pokladov 
Šamorína vychádza v decem-
bri v pevnej väzbe a čitateľovi 
predstaví známe aj neznáme 
kultúrne hodnoty a pamiatky 
nášho mesta v čiastočne pre-
pojených kapitolách. Čitate-
ľovi vykresľujú obraz starého 
Šamorína na myslenej pre-

chádzke mestom. Publikácia 
vychádza tento rok v maďar-
čine, v malom náklade. Autori 
plánujú na budúci rok s pod-
porou mesta vydať aj sloven-
skú verziu.
V uplynulých dvoch rokoch 
si Šamorínčania mohli od 
Alžbety Méryovej vypočuť 
zabudnuté fakty a príbehy 
miestnej histórie aj na tema-
tických prehliadkach mesta a 
náučných prednáškach. Naj-
úspešnejším podujatím boli 
prechádzky v Pomlé, ktoré 
boli zakaždým jedinečné, pri-
spôsobené aktuálnemu pub-
liku. Vďaka rozprávkovému 
popoludniu v Detskom dob-
rodružnom tábore Pomlé sa 
v mysli pani Méryovej zrodila 
postava starej pomlejskej víly 
Zsóka Mamóka a postupne aj 
pomlejský rozprávkový svet 
okolo nej. Zsóka Mamóka 
sa narodila pred stáročiami 
ako vodná víla na brehu dnes 
už zaniknutého pomlejské-

ho ramena Dunaja a šťastne 
žila so svojimi spoločníkmi, 
až kým koryto rieky poma-
ly nevyschlo. Vodné víly z 
Pomlé sa presťahovali bližšie 
k Dunaju, Zsóka Mamóka si 
však Pomlé tak zamilovala, že 
si zložila oblečenie vodnej víly 
a premenila sa na lesnú vílu. Po 

stáročia stráži chod vecí v Pomlé 
so svojimi pomocníkmi - ujom 
Pityókom, vílou Lilike a tromi 
šibalskými lesnými škriatkami 
Áronom, Ádámom a Ákosom. 
Prvú rozprávku, ktorá povedie do 
rozprávkového sveta Pomlé, pri-
nášame v decembrovom vydaní 
našich novín.                         (vk)

Posolstvo olympijskej štafety prišlo do Špeciálnej základnej školy v Šamoríne
Olympijská štafeta na počesť 
Zimných olympijských hier 
2026 s názvom Držme spolu 
začala v Košiciach a so sym-
bolickým plameňom olym-
pijskej pochodne putuje po 
celom Slovensku. Jej prvou 
zastávkou na Žitnom ostrove 
bola špeciálna škola v Šamo-
ríne, na veľkú radosť detí. 
Keď hostia dorazili do školy 
na Pomlejskej ulici, boli ohro-
mení krásnym a upraveným 
školským dvorom. Dozvedeli 
sa, že v posledných mesiacoch 
sa v škole viackrát rekonštruo-

valo, a to nielen na dvore, ale 
aj v interiéri. „Pre nás sú deti 
vždy na prvom mieste. Spolu 
s mojimi skvelými kolegami sa 
im snažíme čo najviac uľahčiť 
každodenný život. Preto sme 
im zorganizovali tento športo-
vý deň pod patronátom Olym-
pijského klubu Žitného ostro-
va. Deti milujú beh, gymnasti-
ku a všetky pohybové aktivity,“ 
povedala pre naše noviny ria-
diteľka špeciálnej školy Hen-
rietta Balheim.
Už ráno bolo cítiť, že žiakov 
čaká výnimočný deň a oni sa na športové dopoludnie pri-

pravovali s nadšením. Keď 
dorazila horiaca olympijská 
pochodeň, privítali ju hlasným 
jasotom a potleskom – každý 
chcel vidieť symbol olympij-
ských hier zblízka. 
Program podporili aj športovci a 
tréneri z miestnych športových 
klubov. Basketbalistky Šamo-
rínskeho basketbalového klubu 
Laura Pethő, Simona Szabados 
a Barbora Fenesová ukázali 
deťom techniku hádzania na 
kôš. Jozef Rončkevič (Deti v 
pohybe) viedol prekážkový beh, 

Zoltán Méry (TJ Mliečno) hral 
s deťmi futbal, zatiaľ čo Gabika 
Horváthová a Mátyás Szeiler 
(Zápasnícky klub Gladiátor) 
pripravili za pomoci trénujúcich 
detí ukážku zápasenia, do ktorej 
sa mohli zapojiť aj deti špeciál-
nej školy. 
Deň bol plný radosti, smiechu a 
nadšenia a každý kôš, gól, zdola-
ná prekážka a zápas bol odme-
nený obrovským potleskom. 
Všetky deti špeciálnej školy sa 
v ten deň stali víťazmi a domov 
si odniesli olympijskú medailu 
Držme spolu.  	               (dt)

Deti zo špeciálnej základnej školy si vyskúšali aj zápasenie

Olympijskú atmosféru na školský dvor priniesol Olympijský klub Žit-
ného ostrova 				                  (Fotoarchív)

SPOMIENKA

„Stále je ťažko a smutno nám všetkým. 
Nič už nie je také, aké bolo predtým. 

Všade okolo chýba aj po roku Tvoj hlas. 
Mal si rád život,  my Teba a Ty nás.

Skromný a láskavý si bol vo svojom živote,
a veľký vo svojej láske a dobrote. 
Čas  plynie ako tichej rieky prúd, 

kto Ťa mal rád, nemôže zabudnúť. 
Tak ako voda svojím tokom plynie, 

krásna spomienka na Teba nikdy nepominie.“

S veľkou a neutíchajúcou bolesťou v srdci si 21. novembra 
pripomíname 10. výročie, kedy nás navždy opustil náš 
milovaný manžel, otec, starý otec

DUŠAN ZAŤKO.
Kto ste ho poznali, venujte mu tichú spomienku.
 

S láskou na neho spomína manželka Erika, 
dcéra Tánička a syn Igor s rodinami. 
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Oznámenie ekonomického odboru MsÚ
Podľa zákona č. 582/2004 Z.z. o miestnych daniach a miestnom poplatku v znení neskorších predpisov je každá fyzická a právnická oso-
ba povinná podať priznanie alebo čiastkové priznanie k dani z nehnuteľností, (daň z pozemkov, daň zo stavieb, daň z bytov) k dani za psa, 
k dani za predajné automaty a k dani za nevýherné hracie prístroje do 31. januára toho zdaňovacieho obdobia, v ktorom mu vznikla alebo 

zanikla daňová povinnosť, alebo ak nastali zmeny skutočností rozhodujúcich na vyrubenie dane (nehnuteľnosti - kúpa, predaj, dedenie, 
darovanie, stavebné povolenie, kolaudačné rozhodnutie, dražba; nové predajné automaty a nevýherné prístroje alebo ich odstránenie).

Podľa vyššie citovaného zákona je povinná každá fyzická a právnická osoba podať aj priznanie k dani za psa – pribudnutie resp. úhyn psa.
Podľa zákona č. 282/2002, ktorým sa upravujú niektoré podmienky držania psov musí byť zaevidovaný každý pes, ktorý je držaný na úze-

mí mesta viac ako 90 dní. 
Potrebné tlačivá si môžete zabezpečiť na mestskom úrade, 2. posch. č. dv. 4 a na www.samorin.sk/tlačivá a žiadosti/ekonomický odbor.

Priznanie k dani na rok 2026 sa podáva do 31. januára 2026.
Každú zmenu skutočností a údajov, ktoré sa zapisujú do evidencie, je vlastník alebo držiteľ psa povinný písomne nahlásiť do 30 

dní od zmeny skutočností oddeleniu daní a poplatkov na mestskom úrade.
Podľa zákona č. 582/2004 Z.z. o miestnych daniach a miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady v znení 

neskorších predpisov a § 10 VZN Mesta Šamorín č. 10/2024 o miestnych daniach je platiteľ dane – poskytovateľ ubytovania za odplatné 
prechodné ubytovanie fyzickej osobe (byt v bytovom dome, v rodinnom dome, v stavbe slúžiacej na viaceré účely, v chate, v stavbe na 

individuálnu rekreáciu) povinný obci oznámiť najneskôr v deň začatia poskytovanie odplatného prechodného ubytovania.
Tlačivo na prihlásenie poskytovania prechodného ubytovania je k dispozícii na MsÚ, 2. posch., č. dv. 4 alebo na stránke mesta: samosprá-

va – mestský úrad – tlačivá a žiadosti – ekonomický odbor – Oznámenie vzniku daňovej povinnosti-daň za ubytovanie.

Vážení čitatelia a inzerenti, 
uzávierka mesačníka Šamorín a okolie - Somorja 

és Vidéke je posledný deň v mesiaci. Príspevky 
alebo drobné inzeráty doručené do redakcie po 
tomto termíne už nevieme zaradiť do aktuálne 

vychádzajúceho čísla.
Ďakujeme za pochopenie.

Redakcia

Modrý smrek, čo siaha do neba
V šamorínskej At Home 
Gallery bola 25. októbra 
otvorená výstava dunajsko-
stredskej umelkyne Helen 
Tóth. Kurátorkou výstavy 
bola Dominika Chrzanová.
Diela tejto mladej výtvarníč-
ky už videlo mnoho divákov 
na Slovensku aj v zahraničí 
a jej tvorba bola opakova-
ne ocenená. Helen Tóth po 
skončení strednej školy štu-
dovala maliarstvo pod vede-
ním Ivana Csudaiho a profe-
sora Daniela Fischera. Umel-
kyňu zaujala najmä téma 
stromov, lesov a ich zraniteľ-
nosti. V šamorínskej syna-
góge vystavuje obrovskú, 17 
m vysokú maľbu smreka. Na 
jemnom plátne je netradične 
sfarbený smrek, kráľovský 
modrý ako farba na porcelán, 
umierajúci, kedysi majestát-
ny a hrdý, ktorý siahal z neba 
až po zem. Voľbou farby 

vyjadruje autorka zraniteľ-
nosť a zánik – nielen porcelá-
nu, ale aj stromov a lesa.
Výtvarníčku trápi ničenie prí-
rody neuváženým a necitli-
vým konaním človeka. Upria-
muje našu pozornosť na to, 

že ak zmizne strom alebo 
les, zraníme ekosystém a na 
jeho mieste ostáva prázdno 
a úplná deštrukcia. Okrem 
diela s obrovským smre-
kom umiestnila do syna-
gógy aj ďalšie drobnejšie a 

jeden väčší obraz. Tieto sú 
vystavené vo výške a zho-
ra sa zhrozene pozerajú na 
dianie na zemi. Zaujímavú 
a podnetnú výstavu si môže 
verejnosť pozrieť do polovice 
decembra.	                (s)

Aktuálna výstava v At Home Gallery upozorňuje na ochranu stromov a lesov

INZERUJTE U NÁS!

noviny@samorin.sk



9POLICAJNÉ SPRÁVY

Mláka krvi na ceste
V noci 2. októbra volal ozna-
movateľ z Pomlejskej cesty 
na mestskú políciu s tým, 
že pred jedným rodinným 
domom sa našiel pánsky 
bicykel, mobil a zámok na 
bicykel. Pri bicykli mala byť 
mláka krvi. Hliadka preče-
sala okolie, ale zraneného 
nenašla. Neskôr vysvitlo, že 
zraneného majiteľa bicyk-
la už sanitka odviezla do 
nemocnice. O prípade bola 
vyrozumená štátna polícia v 
Šamoríne a bicykel, iPhone 
a zámok spolu so zväzkom 
kľúčov nájdeným na mies-
te boli odovzdané mestskej 
polícii. 

Chcel vykradnúť garáže
Dňa 5. októbra doobeda 
preverovala hliadka mest-
skej polície oznámenie z 
Mestského majera, kde mal 
oznamovateľ na svojej gará-
ži nájsť poškodený zámok. 
Hliadka na mieste zistila, že 
neznámy páchateľ sa snažil 
otvoriť viaceré garáže, ale 
nepodarilo sa mu to, poško-
dil len zámky. Oznamova-
teľ bol poučený o možnosti 
podať oznámenie na policaj-
nej stanici štátnej polície v 
Šamoríne.

Ukradol čokoládu, chytili ho
Mestská polícia práve hliad-
kovala po Školskej ulici, keď 
ju 7. októbra poobede oslo-

vila pracovníčka obchodu s 
tým, že neznámy páchateľ 
v strednom veku odcudzil z 
obchodu viac kusov Milka 
čokolády. Páchateľa dokáza-
la opísať, ale hliadka ho na 
okolí nenašla. Neskôr si však 
všimli na Školskej ulici cyk-
listu, na ktorého sedel opis 
páchateľa. Hliadka mest-
skej polície muža zastavila 
a vyzvala na legitimáciu, on 
však pri sebe nemal občian-
sky preukaz. Po konfrontácii 
mestskou políciou sa k činu 
priznal, ukradnutý tovar však 
pri sebe už nemal. Mestská 
polícia o prípade vyrozume-
la štátnu políciu, ktorá zistila 
totožnosť muža, išlo o osobu 
bytom v Hviezdoslavove. 
Prípad ďalej vyšetruje štátna 
polícia v Šamoríne. 

Videl v smetiaku bombu
Hliadka mestskej polície 
9. októbra v noci prevero-
vala oznámenie z Hlavnej 
ulice, kde mal oznamova-
teľ vidieť v smetnej nádobe 
bombu. Pri príchode hliadky 
na miesto už oznamovateľ 
nebol prítomný. Hliadka pre-
kontrolovala všetky kontaj-
nery, ale podozrivý predmet 
nenašla. O veci bola vyrozu-
mená hliadka štátnej polície 
v Šamoríne. 

Vzdoroval policajtom
Počas nočnej hliadky mest-
skej polície 9. októbra na 

Gazdovskom rade bolo zis-
tené, že pri mestskom parku 
neznámy muž strháva pásku 
z ohradeného parkovacieho 
priestoru. Keď ho hliadka 
oslovila, uviedol, že nezne-
sie takéto opatrenia okolo 
svojho domu. Vysvitlo tiež, 
že na odstavenom prívese 
mobilného baru boli odlo-
mené zadné svetlá. Muž sa 
priznal, že svetlá poškodil, 
nepáčilo sa mu totiž ani to, 
že príves parkuje pri jeho 
dome. Ďalej tvrdil, že chcel 
príves podpáliť a už pod 
ním mal nachystaný papier. 
Pokračoval, že lampy poško-
dí aj na druhý deň. Hliadka 
mestskej polície o veci vyro-
zumela štátnu políciu, kto-
rej hliadka prišla na miesto, 
spísala zápisnicu a prebrala 
vyšetrovanie. Dotyčný muž 
medzičasom neprestajne 
provokoval hliadku mest-
skej polície a opakoval, že ak 
bude priestor znova opás-
kovaný, opäť pásku strh-
ne. Následne po vykonaní 
potrebných policajných úko-
nov opustil miesto. 

Rušil ho hluk, poškodil 
zvukovú techniku

Mestská polícia 10. októbra 
poobede prijala telefonické 
oznámenie, v ktorom ozna-
movateľka uviedla, že na uli-
ci Gazdovský rad, v mieste 
konania podujatia Food Truck 
Show mala neznáma osoba 

poškodiť zvukovú techni-
ku. Hliadku na mieste čakal 
organizátor podujatia, ktorý 
hliadke ukázal poškodené 
zariadenie. Na mieste bol 
prítomný aj podozrivý, ktorý 
tvrdil, že ho rušil hluk z podu-
jatia. Následne dobrovoľne 
vydal kombinačky, ktorými 
skutok spáchal. Hliadke tvr-
dil, že nemá pri sebe občian-
sky preukaz. Nakoľko vzniklo 
dôvodné podozrenie zo spá-
chania trestného činu, hliadka 
mestskej polície vyrozumela 
hliadku štátnej polície. Podo-
zrivý sa po celý čas správal 
pokojne. Vec prebrala štátna 
polícia v Šamoríne.

Stratilo sa päťročné 
dievčatko

Hliadka mestskej polície bola 
11. októbra v noci po telefo-
nickom oznámení vyslaná na 
Hlavnú ulicu ku kostolu. Ozna-
movateľ tvrdil, že nemôže 
nájsť svoju päťročnú dcéru. Na 
mieste vysvitlo, že oznamova-
teľ je pod vplyvom alkoholu, 
spadol a zranil sa, potreboval 
lekársku pomoc. Mala tam 
s ním byť aj jeho päťročná 
dcéra, ktorá sa však vytratila. 
Hliadka sa po vypočutí sved-
kov vybrala do bytu muža, ale 
dieťa nebolo ani tam. Preče-
sali okolité ulice, dieťa sa však 
nenašlo. Následne bola hliad-
ka vyrozumená stálou službou 
Mestskej polície Šamorín, že 
dieťa už medzičasom našli. 

PONUKA PROGRAMOV

7. november (piatok)
20.00: Koncert skupiny Bogas v 
Mozi Clube
12. november (streda)
18.00: Klimaktérium 2. – Diva-
delné predstavenie v MsKS 
(slov.)
19.30: Prednáška Ferenca Sző-
nyiho v Mozi Clube
13. november (štvrtok)
18.00: Žiť, prežiť, dobre žiť – pre-
zentácia knihy Angely Murinaio-
vej spojená s prednáškou 
15. november (sobota)
20.00: Nové Soma v Mozi 
Clube
18. november (utorok)
18.00: Koncert Zorána v 

MsKS (maď.)
19. november (streda)
19.00: Indul a bakterház – 
divadelné predstavenie  
v MsKS
22. november (sobota)
10.00: Hüvelyk Matyi – 
rozprávkové predstavenie 
divadelného súboru Mese
színház v MsKS
20.00: Koncert a prezentácia 
novej platne Power Pulse 
Band v Mozi Clube

23. november (nedeľa)
16.00: Süsü, a sárkány 
kaland jai – hudobné rozpráv-
kové predstavenie v MsKS 

27. november (štvrtok)
18.00: Zajló kövek morajlása 
– prezentácia knihy Pétera 
Mészárosa v Mestskej kniž-
nici Zsigmonda Zalabaiho
2. december (utorok)
17.00: Druhý život stromu 
– Vernisáž výstavy rezbára 
Józsefa Ürgeho v Mestskej 
knižnici Zsigmonda Zala-
baiho
19.00: Zahraj to znova, Sam 
– divadelné predstavenie v 
MsKS (maď.)
5. december (piatok)
16.00: Príchod Mikuláša na 
Hlavné námestie

16.30: Návšteva Mikuláša v 
Mliečne v réžii DHZ Mliečno
6. december (sobota)
14.00: Návšteva Mikuláša po 
Šamoríne v réžii DHZ Šamorín
7. december (nedeľa)
16.00: Adventný koncert 
Zmiešaného zboru Híd a 
Komorného súboru Harmonia 
Classica vo Farskom kostole 
Nanebovzatia Panny Márie

Udalosti uvedené v Programovej 
ponuke sú zverejnené vo forme, 
v akej nám boli poskytnuté orga-
nizátormi. Za prípadné nepres-
nosti alebo zmeny programu 
nenesieme zodpovednosť
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Izabela Bača a Sebastian Dimić: nastupuje nová generácia 
Podobne ako v iných tradič-
ných športových kluboch v 
Šamoríne, aj v Kajak-Canoe 
klube sa pravidelne objavujú 
nové talenty, ktoré vynikajú v 
celoslovenskom meradle. 
Ak sa pozrieme späť o pár 
rokov, medzi víťazmi sa najčas-
tejšie objavuje meno kajakárky 
Izabely Bača a kanoistu Sebas-
tiana Dimića.

Bola to jasná voľba
„Čím iným som mala byť než 
kajakárkou?“, odpovedala nám 
so smiechom Izabela Bača na 
otázku, prečo si vybrala práve 
tento šport. Odpoveď je jed-
noduchá: obaja jej rodičia sa 
venovali kanoistike na tej naj-
vyššej úrovni. Izabelin otec, 
Juraj Bača, je viacnásobný maj-
ster sveta a bol členom sloven-
skej K4, ktorá získala na olym-
piáde v Aténach bronz. „Otco-
ve úspešné súťaže som videla 
mnohokrát a vždy ma motivo-
vali. Je pre mňa vzorom. Mojím 
snom je byť raz taká úspešná 
ako on – nielen snívam, ale na 
tom aj pracujem. Verím v tvr-
dú prácu a chcem sa krok za 
krokom posúvať vpred,“ pove-
dala dvanásťročná dievčina pre 
naše noviny.
Hoci sa súťaže v jej kategórii 
konajú na všetkých poduja-
tiach počas celého roka, tieto 
výsledky sa nezapočítavajú 
do celkového poradia Sloven-
ského pohára. Izabela na maj-
strovstvách Slovenska štarto-
vala v dvoch disciplínach (K1 
a K2), pričom v oboch získala 

zlato. Skvelé výkony predviedla 
aj na súťažiach v Českej repub-
like ako členka slovenského 
národného tímu v jej vekovej 
kategórii. Izabela spomína, 
že lodenicu v Čilistove prvý-
krát navštívila, keď mala osem 
rokov.

Trénuje neustále  
„Veľmi rada súťažím, ale uží-
vam si aj tréningy – ešte aj 
teraz, počas tohto náročného 
obdobia prípravy. Beh, pláva-
nie, posilňovňa a takto dokola. 
Trénovala som aj v Amerike, 
keď sme navštívili príbuzných 
mojej mamy. Tento rok som 
prešla na veľkú loď a verím, že 
sa budem naďalej zlepšovať. 
Mojím cieľom je každý rok 
zlepšiť moje časy. Zatiaľ sa mi 
vždy podarilo dosiahnuť to, čo 

som si naplánovala.“ Jednu vec 
však ľutuje: „V priesakovom 
kanáli, kde trénujeme, je veľa 

rias. Bolo by skvelé, keby ho 
konečne vyčistili.“
Na otázku, aké rady jej dáva 

otec, odpovedala: „Pomáha 
hlavne s technikou pádlova-
nia. Som za to veľmi vďačná, 
pretože zvládnutím týchto vecí 
sa môžem stať naozaj dobrou 
pretekárkou.“ Trénerom Izabe-
ly Bača je István Bánai a okrem 
otca je jej vzorom aj Lisa Car-
rington, viacnásobná olympij-
ská víťazka z Nového Zélandu.

Cieľom je olympiáda
Izabelin rovesník, dvanásťroč-
ný Sebastian Dimić si vybral 
kanoistiku a má všetky pred-
poklady prispieť k tomu, aby 
Kajak-kanoe Club Šamorín mal 
nielen medzinárodne vysoko 
hodnotených kajakárov, ale 
do budúcna aj rovnako dob-
rých kanoistov. „Neviem pres-

ne, prečo som si vybral tento 
šport. Zo školy sme sa zúčast-
nili na akcii Výber športových 
odvetví a tam som si sadol do 
indiánskej lode, ktorú priviezol 
šamorínsky kajakársky klub. 
Nakoniec mi mama povedala, 
aby som skúsil kanoistiku. Do 
lodenice v Čilistove som pri-
šiel, keď som mal osem rokov a 
chytilo ma to, odvtedy som tu“, 
spomínal Sebastian. 
Momentálne je vo svojej 
vekovej kategórii v úplnej slo-
venskej špičke. V slovenskej 
reprezentácii súťažil na maj-
strovstvách Moravy a Čes-
kom pohári a ani tam nemal 
premožiteľa. „Chcem sa stať 
olympijským víťazom,“ vyhlásil 
sebavedome mladý športovec, 
ktorý vo voľnom čase hrá fut-
bal a rád bicykluje. Priznáva, že 
zatiaľ nemá žiadneho športo-
vého idola. 

Okúzlený kanoistikou
„Viem, že je ľahké povedať, že 
chcem byť olympijským víťa-
zom, ale to je môj vytýčený cieľ. 
Preto pracujem každý deň. Ak 
to počasie dovolí, chodíme na 
vodu stále, ale momentálne je 
na programe plávanie, silový 
tréning, beh a príprava v tré-
ningovom bazéne. Nikdy ma 
ani nenapadlo vynechať tré-
ning, pretože tento šport nao-
zaj milujem. Olympijské kruhy 
mám stále pred očami,“ uzavrel 
Sebastian Dimić, ktorého tréne-
rom je Árpád Sándor.             (dt)

Izabela Bača (vľavo) a Sebastian Dimić

Izabela Bača trénovala aj v Spojených štátoch amerických

Cieľom Sebastiána Dimića je účasť na olympiáde
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Coupe de Samaria aj tento rok na vysokej úrovni 
Tradičná šermiarska súťaž 
Coupe de Samaria bola v 
Šamoríne aj tento rok neza-
budnuteľnou športovou uda-
losťou. Šamorínska súťaž v 
rámci Európskeho pohára 
kadetov vo fleurete sa konala 
už po tridsiaty tretíkrát. 
Vďaka vynikajúcej organizácii 
prišli do Šamorína tí najlepší 
šermiari sveta. Počas troch dní 
súťaže sa na planš postavilo 
433 šermiarov z 33 krajín a 
štyroch kontinentov. 

Významné uznanie
Aj keď sa zdá, že úroveň šamo-
rínskej súťaže sa už nedá viac 
zvýšiť, miestni fanúšikovia 
šermu opäť raz dokázali pre-
kvapiť, samozrejme tým naj-
lepším spôsobom. „Naším 
hosťom bol Pascal Tesch, pre-
zident Európskej šermiarskej 
konfederácie. Okrem účasti na 
Coupe de Samaria navštívil aj 
komplex x-bionic sphere. Po 
prehliadke tohto športového 
zariadenia tvrdil, že by tu rád 
zorganizoval tréningový kemp 
alebo školenie rozhodcov pod 
záštitou Európskej šermiar-
skej konfederácie. Pozrel si aj 
náš šermiarsky pavilón“, uvie-
dol Jozef Nagy, tréner Klubu 
šermu Šamorín, ktorý chvá-
lil mesto za podporu športu. 
Pascal Tesch sa po tom všet-
kom zmohol len na jednu vetu 
– „To je úžasné.”

Po Budapešti nasleduje 
v rebríčku Šamorín

Organizácia súťaže bola opäť 
na mimoriadne vysokej úrov-
ni. Európska šermiarska kon-

federácia zvyčajne povoľuje 
organizovať takéto podujatia 
iba mestám zo šermiarskych 
veľmocí. „Podarilo sa nám za 
veľmi výhodných podmienok 
získať planše, ktoré sa použí-
vali v lete na Univerziáde. Ide 
o 2 000 metrov štvorcových 
pokrytej plochy, takže sme 
chránili parkety športovej 
haly,“ dodal Jozef Nagy. 
Súťaž jednotlivcov a družstiev 
vo vekovej kategórii U17 sa 
uskutočnila vďaka spoluprá-
ci takmer 50 dobrovoľníkov. 
Z hľadiska počtu zúčastne-
ných šermiarov v sérii súťaží 
Európskeho pohára bol po 
Budapešti hneď na druhom 
mieste Šamorín. Hoci to ešte 
nie je povinné, videorozhodca 
bol použitý len v Šamoríne, čo 
opäť raz potvrdzuje výnimoč-
nú úroveň tunajšej súťaže.
Aj keď išlo o Európsky pohár, 
súťažili tu aj športovci zo 

Saudskej Arábie, Číny, Austrá-
lie, Filipín a Kataru. „Čo sa týka 
súťaže, je dobrou správou, že 
Karolina Kinga Világhy, ktorá 
má iba 12 rokov, sa etablo-
vala v európskej špičke. Ak 
bude mať pokuru a bude tvr-
do pracovať, bude mať nábeh 
na slušnú športovú kariéru,“ 
predpovedá tréner Jozef Nagy.

Svetový pohár v Šamoríne
Vďaka vynikajúcej organizá-
cii minuloročného Coupe de 
Samaria dostal Klub šermu 
Šamorín príležitosť zorganizo-
vať aj súťaž svetovej úrovne. 

Koncom novembra bude naše 
mesto hostiť Svetový pohár 
juniorov, kde sa očakáva účasť 
športovcov zo šesťdesiatich 
krajín. „Organizácia Svetového 
pohára je ešte väčšou výzvou, 
okrem iného musíme splniť 
dopingové kontroly a množ-
stvo ďalších povinností pred-
písaných Medzinárodnou šer-
miarskou federáciou. Čaká nás 
veľká úloha, ale veríme, že túto 
špeciálnu udalosť podporia aj 
podnikatelia z mesta a oko-
lia, pretože ich pomoc naozaj 
potrebujeme,“ uzavrel Jozef 
Nagy.                       Tibor Duducz

Nina Forgách excelovala
V súťaži družstiev na Európskom pohári kadetov v Götebor-
gu skončil tím v zložení Nina Forgách – Martina Pošvancová 
– Blanka Világhy Boglárka – Karolina Kinga Világhy na dru-
hom mieste. V individuálnej súťaži sa Nina Forgách mohla 
postaviť na tretí stupienok pódia.

Šamorínske družstvo: zľava Nina Forgách, Martina Pošvancová, Boglárka Blanka Világhy, Kinga Karolina Világhy

Kľúčová postava šamorínskeho šermu Jozef Nagy (v modrom), radí 
pretekárovi 				                 (Fotoarchív)

Pre Samaria Cup boli typické veľké a tvrdé súboje
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Kým príde zima - november v záhrade
Je tu november, posledný 
jesenný mesiac. Počasie je 
čoraz chladnejšie a dni stá-
le kratšie. Naše teplomilné 
rastliny citlivé na mrazy budú 
čochvíľa potrebovať ochranu 
pred zimou a vetrom.
V novembri sa už môžu 
vyskytnúť prvé mrazy, treba 
preto pozbierať a uskladniť 
poslednú zimnú zeleninu – 
mrkvu, petržlen, cviklu, zeler a 
neskoré kapusty. Naopak, pór, 
ružičkový kel a časť úrody paš-
trnáka a petržlenu môžeme 
nechať vonku na záhrade, dob-
re totiž tolerujú mrazy.

Ochráňme rastliny
Teplomilné rastliny ako ruže, 
hortenzie, citrusové plody, 
oleandre a palmy by mali byť 
v zime zakryté, ale aj mlad-
šie rastliny a novovysadené 
pôvodné druhy by mali byť 
chránené pred mrazom. Hoci 
ochranné obaly nie sú pre von-
kajšie rastliny stopercentnou 
ochranou, stačia na to, aby ich 
ochránili aspoň pred stude-

ným dažďom, snehom, ľadom 
a vetrom. Rastliny tak ľahšie 
prežijú zimu. Ochrana pred 
vetrom je rovnako dôležitá ako 
ochrana pred mrazom, pre-
to premiestnime črepníkové 
rastliny ponechané vonku na 
miesto, kde nefúka.

Ruže, mulč, geotextília
Zazimovanie ruží by malo 
začať odstránením chorých lis-
tov a zvyškov kvetov, po čom 
by mal nasledovať postrek 
fungicídom. Kmene následne 
pokryjeme kopou hliny a asi 
20 cm hrubou vrstvou mul-
čovacej kôry alebo kompostu. 
Teplomilné rastliny obalíme 
bielou geotextíliou alebo juto-
vinou a zaviažeme ich šnúr-
kou. K dispozícii sú aj vrecia na 
zakrytie rastlín v rôznych veľ-
kostiach a prevedeniach, ktoré 
stačí len uviazať na spodku. 
Geotextília je pre rastlinu ako 
skleník, ale odráža svetlo a 
nedovolí, aby sa rastlina počas 
slnečných dní prehriala. Rast-
liny stačí zakryť tesne pred 

príchodom mrazov, netreba to 
veľmi uponáhľať.

Prezimovanie v interiéri
Najlepším spôsobom ochrany 
pred mrazom je prezimovanie 
v interiéri. Ak to veľkosť rastliny 
dovoľuje, prenesme ju dovnút-
ra. Odporúča sa ju však najskôr 
dôkladne skontrolovať, či nie 
je napadnutá škodcami ale-
bo hubovými ochoreniami. Ak 
áno, určite to napravme. Mali 
by sme vedieť, že klíma vykuro-
vaného bytu nie je na prezimo-

vanie veľmi vhodná, pretože 
rastliny často zožltnú, na listoch 
sa tvoria škvrny alebo rovno 
opadajú. Predísť tomu môžeme 
reguláciou kúrenia, zálievkou a 
postrekovaním. Ak však máme 
možnosť, mali by sme rastliny 
prezimovať radšej v chladnej, 
ale svetlej miestnosti ako je 
napríklad chodba, zasklený bal-
kón, terasa alebo pivničné okno, 
kde je stabilná teplota 16 – 18 
stupňov Celzia. Nezabúdajme 
ani na časté vetranie.

Róbert Lelkes, Agrosam

Pri správnom uskladnení nám vydrží zelenina do jari            (Foto:net)

Príprava ovocných 
stromov na zimu

Starostlivosť o trávnik na jeseň

Neskorý jesenný zmývací postrek ovocných stromov by sa 
mal vykonať fungicídom s obsahom medi (Kocide 2000, 
Champion 50 WP, Cuproxat) po opadnutí listov, ale ešte 
pred nástupom mrazov. Pri kôstkoviciach (čerešne neskoré, 
marhule, slivky, višne) je dobré stromy ošetriť aj proti moní-
lii (napr. prostriedkom Signum). Postriekajme aj opadané 
lístie, pretože prezimuje na ňom značná časť patogénov. 
Listy sa dajú kompostovať alebo zapracovať do pôdy rýľom. 
Na lapanie malých a veľkých húseníc piadiviek môžeme na 
kmene stromov umiestniť lepové pásy.

Z trávnika by sme mali pra-
videlne odstraňovať opadané 
lístie. Zostávajúce listy strá-
cajú lesk a tvoria sa na nich 
žltohnedé škvrny. To môže 
viesť k rozvoju machov a ples-
ní. Ak ste to nestihli, ešte stále 

môžete použiť jesenné hnojivo 
na trávnik. Hubové ochorenia, 
ktoré sa vyskytujú vo vlhkom 
počasí, treba ošetriť postrekom 
(Askon, Magnicur Fungimat). 
Pri poslednom kosení nechaj-
me trávu na výšku asi 4 cm.

Nezabúdajme na zimné prikrmovanie vtákov. Pripravme pomaly 
kŕmidlá a zaobstarajme im krmivo. Na jar sa za starostlivosť poďa-
kujú ničením škodlivého hmyzu.
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Hľadáte v Šamoríne predajňu  
s elektroinštalačným materiálom?  
Obráťte sa na firmu GM Elektro, s.r.o., 
ktorá ponúka široký sortiment vysoko 
kvalitného elektromateriálu  
od popredných výrobcov.

Elektro-szaküzletet keres Somorján?  
Forduljon bizalommal a GM Elektro Kft.-hez, 
amely élvonalbeli gyártók kiváló minőségű 
termékeinek széles skálájával várja Önt.

BURZA V ŠAMORÍNE
VŠETKÉHO DRUHU!

STAROŽITNOSTI • RETRO • VINTAGE • ZBIERKY • DOMÁCE
POTREBY • ELEKTRONIKA • JEDNODUCHO VŠETKO!

burza_samorin

 22. november 2025
od 7:00 do 13:00

�� X-BIONIC® SPHERE a.s.
Dubová 33/A Šamorín 931 01

 

 Neboj sa prísť aj
ty!

Máš doma veci,
ktoré už

nepotrebuješ,
alebo si myslíš,
že by mohli mať
hodnotu? Príď k
nám a vyskúšaj

ich predať!

Nájdete nás aj na Facebooku a Instagrame – buďte pri tom!

Burza Šamorín 

�� +421 944 675 243

KDE NÁS NÁJDETE

Každý si tu nájde to
svoje

od pokladov z
minulosti až po

praktické veci do
domácnosti.

Uži si príjemnú
atmosféru, objav

zaujímavosti a možno
si odnesieš domov

niečo jedinečné.

Poklady, káva a dobrá atmosféra.
Staň sa predajcom alebo nakupuj ako kupujúci – občerstvenie a dobré

jedlo je samozrejmosťou!

22.11 22.11 
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